

家校协同共育,让孩子健康成长

本报讯(记者 张明星)“有什么样的父母,就有什么样的孩子,孩子就像是我们的影子一样。因此,家庭教育环境非常重要,我们要为孩子树立一个好榜样,积极营造一个良好的家庭教育环境。”参加了田家庵区第十八小学一年级家长课堂第一期的学习后,家长江女士感触良多地说道。

9月11日下午,田家庵区第十八小学一年级家长课堂第一期如期举行。此次活动由田家庵区第十八小学携手田家庵区关工委共同举办,邀请专家以“学做专业父母 培养优秀孩子”为主题开展授课。这既是一次心理健康教育知识讲座,又是一次法治教育培训,也是一次良好家风家教的培育。现场有200多位家长参加了培训学习。

“挑食、任性、拖拉、爱玩游戏、不想写作业、上课注意力不集中……在教育孩子的过程中,你都遇到过什么样的问题?”一开场,授课专家便抛出一个许多家长都无

分关注而有时又束手无策的话题,引起大家你一言我一语热议起来。之后,专家针对孩子身上出现的一些现象进行了专业分析,为家长们揭示了这些现象背后的“真相”。

“身教胜于言传。孩子不光要听父母怎么说,更要看父母怎么做。”专家指出,构建家庭教育环境非常重要,家庭是孩子的第一所学校,父母是孩子的第一任老师,要想让孩子拥有良好的习惯,就要积极为孩子营造良好的家庭环境,父母要带头做好榜样和示范。

据了解,孩子的成长会受到三大环境的影响,其中学校占四分之一,而家庭占60%以上,其余是社会环境影响。因此,家庭教育非常重要。专家表示,只有家校协同共育,才能更有效地促进孩子健康成长。

“别烦我了”“再不听话我就不理你了”“你怎么这么笨”“再哭我就把你扔出去”……这些熟悉的话,你是不是有意无

意的说过?所谓:“良言一句三冬暖,恶语伤人六月寒。”培训中,授课专家借用美国家庭教育专家阿黛尔·法伯的话,“永远不要低估了你的话对孩子一生的影响力”,特别指出了“暴力语言”的危害,并模拟相关情境,邀请了7位家长亲身进行了体验。

“浑身起鸡皮疙瘩,很压抑。”“孩子就是一张白纸,受父母的影响很大,很多时候就是跟父母有样学样。”“爱之深,责之切。有时候的确不能控制住自己的情绪,我要改变自己,学会控制情绪,对孩子多一些耐心和包容。”……通过体验,对家长的触动很大,表示要反思自己,学会体会孩子的心理,学会怎样跟孩子好好说话。

学习如春起之苗,不见其增,日有所长。通过此次培训,现场的家长们受益匪浅,纷纷表示,要从现在做起加强学习,学做专业型父母,重视家庭教育,通过家校共育,共同促进孩子健康快乐地成长。



国防教育进校园 身体力行初体验

本报讯(记者 冉韬 摄影报道)为了弘扬爱国主义精神,普及国防教育,提高国防观念,厚植家国情怀,9月13日上午,谢家集区第九小学会同谢家集区人武部,举行以“踔厉奋发强国防,勇毅前行向复兴”为主题的国防教育日活动。

活动开始,谢九小党支部书记、校长石秀轩向谢家集区人武部现役军人颁发谢九小国防教育兼职辅导员聘书。

接着,谢家集区人武部的教官通过“观看国防教育宣传片”“部队内务整理、展示与体验”“模拟射击教学体验”“军姿与队列训练”四个方面给学生们上了一场精彩生动的国防教育课。

活动中,学生们在人武部教官的带领下,开展模拟突击步枪射击训练;学习了内务整理以及军人队列动作。干净整洁的内务,整齐划一的队列动作,同学们不仅学得津津有味,做得也有板有眼。

活动结束后,许多学生意犹未尽,教官们勉励广大学生要认真学习,珍惜机会,成为对社会有用的人才。同学们纷纷表示,将努力学习,苦练本领,为祖国的强大和民族的复兴贡献自己的力量。

在活动现场,石秀轩告诉淮河早报、淮南网记者,9月16日是全国第23个全民国防教育日,9月也是全民国防教育月。为此学校在开学之际启动一系列国防教育活动,将国防教育纳入“开学第一课”,举办“国防教育主题”班会以及专题黑板报,组织学生参观“新四军纪念馆”。此次活动的开展,进一步激发学生们爱军习武、强我国防的热情,同时把“国家利益高于一切”的种子播撒进学生的心田。他对人武部教官表示了衷心地感谢,并且希望全校师生在人武部的助力下励精图治,将谢九小办成一所社会满意、家长放心、学生成才的好学校。

